
Jaké jsou druhy sociálních služeb?

Prostřednictvím sociálních služeb je zajišťována pomoc při péči o vlastní osobu, zajištění stravování,
ubytování, pomoc při zajištění chodu domácnosti, ošetřování, poskytnutí informace, zprostředkování
kontaktu se společenským prostředím, pomoc při prosazování práv a zájmů, aj.

Sociální služby pomáhají člověku řešit vzniklou nepříznivou sociální situaci. Protože jsou příčiny této situace
různé, existuje celá škála druhů sociálních služeb.

Nový zákon vymezuje tři základní oblasti služeb:

Sociální poradenství jako nedílnou součást všech sociálních služeb.• 
Služby sociální péče jako služby, jejichž cílem je zabezpečovat základní životní potřeby lidí, kteří
nemohou být zajištěny bez péče jiného člověka.

• 

Služby sociální prevence, které slouží k předcházení a zabraňování sociálnímu vyloučení lidí
ohrožených sociálně negativními jevy.

• 

Sociální služby jsou členěny také podle místa jejich poskytování:

Terénní služby jsou poskytovány v prostředí, kde člověk žije, tj. především v domácnosti, v místě,
kde pracuje, vzdělává se nebo tráví volný čas. Jde například o pečovatelskou službu, osobní asistenci
či terénní programy pro ohroženou mládež.

• 

Za ambulantními službami člověk dochází do specializovaných zařízení, jako jsou například
poradny, denní stacionáře nebo kontaktní centra.

• 

Pobytové služby jsou poskytovány v zařízeních, kde člověk v určitém období svého života
celodenně, respektive celoročně žije. Jedná se především o domovy pro seniory či pro lidi se
zdravotním postižením, ale také o tzv. chráněné bydlení pro lidi se zdravotním postižením či azylové
domy.

• 

Nový systém umožní poskytovatelům přesnější vymezení rozsahu služeb, které poskytují, a zároveň dá
uživatelům sociálních služeb možnost výběru takového poskytovatele, který nabízí pro uživatele
nejvhodnější sociální službu. Vedle povinně poskytovaných sociálních služeb existují další doplňkové
služby, které si bude moci uživatel zvolit a sjednat s poskytovatelem podle svého výběru. V zařízeních
sociálních služeb s pobytovými službami jsou poskytovány sociální služby také lidem se stabilně zhoršeným
zdravotním stavem, kterým musí být zajištěna zdravotní péče. Zákon stanovuje poskytovatelům těchto druhů
služeb povinnost zajistit potřebnou zdravotní péči.

Každý ze žadatelů o službu si může vybrat pro sebe tu nejvhodnější, která mu pomůže podpořit vlastní
aktivitu vedoucí k řešení nepříznivé situace. Důležitým principem je možnost kombinace různých druhů
služeb a také kombinace služeb s pomocí a podporou ze strany rodiny či jiných lidí. 

Mezi služby sociální péče například patří:
osobní asistence, pečovatelská služba, tísňová péče, odlehčovací služby, průvodcovské a předčitatelské
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služby, podpora samostatného bydlení, centra denních služeb, denní a týdenní stacionáře, domovy pro osoby
se zdravotním postižením a domovy pro seniory. 

Mezi služby sociální prevence například patří:
raná péče, telefonická krizová pomoc, azylové domy, domy na půl cesty, kontaktní centra, krizová pomoc,
nízkoprahová zařízení pro děti a mládež, noclehárny, terapeutické komunity a sociální rehabilitace
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